

高等职业教育质量年报

企业年报（2023）

学院名称：江西艺术职业学院



企业名称：江西赣江新区聚禾一番网络服务有限公司



2022年12月

第一章 企业概况

浙江聚禾云播成立于2018年，是一家集培训、直播、供应链为一体的综合性服务公司。总部坐落于电商人才汇聚之地杭州九堡，是杭州市重点培育直播基地、淘宝官方首批授权直播供应链基地，抖音、快手、蘑菇街、顺联动力等合作平台，直播生态综合服务商。

公司秉承“共建、共享、共赢”的运营理念，致力于构建聚焦视频营销、网红营销及直播电商营销、大数据及智能化技术营销为一体的数字化营销生态圈，提供品牌、企业、地方区域经济产业升级数字化营销推广全流程解决方案，打造“培训+孵化+产业链”的一站式新型电商创业服务平台，赋能产业发展、助推区域经济转型升级的“数字营销综合服务平台”。

公司目前拥有杭州九堡总部基地、杭州滨江初灵数据基地、黄山九龙直播基地、北京直播基地、江西南昌直播基地等五个基地。并获得抖音MCN机构、抖音直播服务商、全国首批淘宝官方授牌直播基地、杭州市重点培育电商直播基地、浙江电商模式创新10强、浙江省电子商务标准化委员会成员单位，参与制定《电子商务直播机构管理与服务规范》，《直播电商基本术语规范》，《电子商务直播客户服务规范》，与淘宝心选进行战略合作，协助制定直播行业标准。

江西赣江新区聚禾云播直播基地由赣江新区招商引资、浙江聚禾云播控股运营的直播基地，一期面积近6000方，拥有2000方的运营、场地，以及近4000方（58个直播间），同时政府还提供了配套的住宿、食堂、交通等服务。

第二章 企业参与办学总体情况

聚禾云播产教融合实训基地以提高学生就业竞争力和创业能力、拓展高校毕业生就业为目标，由聚禾云播整合资源，搭建平台，采用真实企业运营模式，力求开拓校企合作的创新模式。聚禾云播致力于服务在校大学生创业就业，为高校学

生提供更多的创业就业机会。2019年5月启动高校人才储备战略，为在校大学生提供实习岗位和创业就业机会。聚禾云播先后举办了高校巡回“万企招聘会”聚禾千校行，累计到2022年底，总共培训近100万学生，为近10万学生提供就业、创业机会。

聚禾云播产教融合实训基地是聚禾云播与高校校企合作的产物，是聚禾云播与高校共建的大学生校内、校外实训基地，聚禾云播组织专业的实操专家、讲师为在校师生提供培训，并通过提供真实的企业运作环境，以及供应链等各项资源，为学生提供真实的岗位操作流程和运营管理平台。聚禾云播产教融合实训基地的宗旨是通过聚禾云播产教融合实训基地，促进更多更深层次的校企合作，让更多的学生提前接触企业，了解企业的用人需求，提高大学生创业就业实战能力和就业层次。加深高校学生提前对企业文化，环境以及运作模式的了解，实际地参与相关工作的流程和操作。增强学生的相关创业就业技能和职业素养，积累工作经验，提高就业竞争力和创业能力。

第三章 教育投入

江西赣江新区聚禾云播产教融合实训基地拥有实训场地占地面积达5000余平方米，划分为直播间、路演中心、短视频制作、运营作战室等几大区域，打造集教学、实训于一体的专业综合实训平台。实训基地满足直播运营等多专业的学生的直播项目教学实践需求，为学生提供集供应链、培训、实践、比赛于一体的综合性产教融合平台，并为学员提供的宿舍，并为宿舍配套了洗衣机、空调、热水器、饮水机等设施，为学生实训提供良好的住宿环境。

江西赣江新区聚禾云播产教融合实训基地汇集200+权威讲师，已开发500+精品课程，汇集了一线权威的实战派导师精心研发培训课程。包括短视频运营课程、直播运营课程、海外短视频Tiktok精品课程、亚马逊实训操作、主播培训课程等。聚禾云播师资团队会根据学校的教学目标，结合学校的教学计划，为学校定制学生培养方案，培训方式多元化个性化，通过线上+线下相结合的方式对学生开展培训，工作场景实操和个性化辅导模式，充分满足学员学习需求，还具有推荐

就业的优势，服务学员和用人单位，为社会输送大量优秀直播运营人才。

为了更好的培养人才，聚禾云播充分发挥自身丰富供应链的优势，优选适合大学生直播运营的产品，为学生搭建真实的运营平台进行实操，并派基地运营专家跟进辅导学生的实操项目，培养学生的实战经验和能力。

第四章 教育教学

聚禾云播将根据产业发展需求，结合高校的培养目标、人才培养计划以及教学计划，与高校合作制定直播运营人才培养规划，开发课程体系、教学标准，开展专业建设，共同实施教学设计、实习实训。

一、教学目标

聚禾云播产教融合实践教学体系以直播运营人才职业能力培养为主线，以基本职业素质、岗位就业能力和职业发展能力培养为模块进行构建，制定了以实训为主体、理论课程依附于实践课程的专业培养计划，包括校内外课程、在线课程、校内外实训等常规实践教学形式以及一些非常规实践教学形式。

二、实践教学环节

直播运营人才实践教学环节以职业能力培养为主体，按基本技能、专业技能和综合技术应用能力等层次循序渐进地安排实践教学内容，将教学目标和任务具体落实，让学生在实践中掌握必备的、系统的技术和技能。

学校负责理论教学，提供校内实训基地用于学生在校内的实践教学，聚禾云播提供实践教学、供应链资源、企业资源等，培养学生的职业能力。

聚禾云播将和高校共建“双师型”师资队伍，和高校共建校内、外实训基地。

三、教务工作及教学管理体系

1.教学管理

培训团队由有战经验的老师、企业导师、高校老师组成

培训师团队不断优化课程，结合最新的市场需求、岗位要求，为学生提供实战的课程，提升学生的实操能力

以实际的项目带入培训过程中，让学生在培训过程中用职场的方式真实操作项目，提升学生的就业、创业能力

完善教学评估体系，实时了解学生对课程、老师的反馈，及时调整课程，并对学生建立培训档案

2.教务工作

采用班主任管理制度，每个班级由公司HR担任辅导员，HR每天针对学生日常管理、行政管理、实训管理等跟进管理和服，对规范教学和学生管理起到指导作用；

第五章：助推企业发展

公司引入优秀的教练团队和运营团队，依托聚禾云播产教融合实训基地，以抖音、微信（视频号）直播、小红书、TIKTOK、快手等为运营平台，围绕江西省企业往新零售、新文创方向发展的链路升级需要，打造集直播运营人才培养与人才输出、主播经纪、主播创业孵化、企业品牌策划、企业新零售平台搭建、企业直播陪跑服务、明星/KOL直播带货、地方政府服务、供应链服务等业务为一体的综合性数字经济产业服务生态体系和产业链闭环平台。

聚禾云播将深入江西企业，深挖企业痛点（如：人才缺失、品牌策划、价格体系、销售渠道等系列问题），结合产教融合实训平台，与高校联合培养企业所需人才，解决企业痛点，助推江西省电商行业的发展。

第六章：问题与展望

江西企业转型面临的问题：思维老化、团队老化、用户老化、品牌老化，江西企业转型升级方向：营销直播化，老板IP化，品牌年轻化、实体线上化、流量私域化，企业转型升级面临着大量的专业人才的缺口。

江西高校学生缺少实战机会，高校的课程实战性薄弱，同时高校学生大多为被动学习，另外江西省高校学生外流严重，如何将具有实战能力的学生留在江西为江西更多的企业、乡村振兴提供服务是我们共同探讨和解决的问题。

我们希望通过聚禾云播和高校的共建产教融合实训平台，共建人才培养体系，培养出有实战能力能学生留在江西，帮助江西的企业转型升级成功，推动地方经济的发展

